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ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Σωστή απάντηση είναι η  γ. 

                                                                                                                                                          

 

     

          Για την πρόσπτωση από το νερό στον αέρα δίνεται ότι:  
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        Για την πρόσπτωση από το νερό στο λάδι, από το νόμο του Snell θα είναι: 
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        Από τη γεωμετρία του σχήματος  
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        Για την πρόσπτωση από το λάδι στον αέρα η κρίσιμη γωνία θα είναι: 
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        Οπότε itνcα θημθ   άρα η ακτινοβολία θα κινηθεί παράλληλα στη διαχωριστική επιφάνεια. 

 

 

Β2. Σωστή απάντηση είναι η  α. 
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Β3. Η σωστή απάντηση είναι η α. 

        Η σφαίρα 1Σ  , εκτελώντας ευθύγραμμη ομαλή κίνηση για να διανύσει την απόσταση  L   

        χρειάζεται χρόνο   
υ

L
ttυL 11  . 

        Η σφαίρα 2Σ , εξαιτίας των ελαστικών κρούσεων που θα πραγματοποιηθούν, το μέτρο της 

        ταχύτητας xυ  θα παραμείνει σταθερό , γιατί η δύναμη που δέχεται από τον τοίχο είναι κάθετη.  

        Για την ταχύτητα xυ , το μέτρο της θα είναι: 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. Από το Θεώρημα του Steiner η ροπή αδράνειας της ράβδου ως προς το σημείο Ο θα είναι: 
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       Άρα για το σύστημα: 
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Γ2. Το σύστημα εκτελεί στροφική κίνηση, οπότε για το έργο της δύναμης 
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Γ3. Για την κίνηση του συστήματος από τη θέση (1) στη θέση (2), από το Θεώρημα Έργου 

       Ενέργειας θα έχουμε: 
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Γ4. Το σύστημα αρχικά ξεκινά επιταχυνόμενη κίνηση. Στη θέση όπου η συνολική ροπή γίνει μηδέν 

        το σύστημα σταματά την επιταχυνόμενη κίνηση και αποκτά την μέγιστη κινητική ενέργεια. 
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          Σχόλιο: Το ερώτημα είναι επιστημονικά λανθασμένο με το τρόπο που διατυπώθηκε. 

                     Η ράβδος με την επίδραση της δύναμης  F΄ παίρνει ενέργεια ώστε να  

                     μπορέσει να εκτελέσει ανακύκλωση , οπότε η κινητική ενέργεια συνεχώς αυξάνει.  

                     Θα έπρεπε να ζητείται η θέση της πρώτης μεγιστοποίησης της κινητικής ενέργειας.   

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Στο σχήμα  2 , στη θέση ισορροπίας της ταλάντωσης θα έχουμε: 
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        Στο σχήμα  3  σε μια τυχαία θέση της ταλάντωσης  
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        Άρα το σύστημα εκτελεί  ΤΑΑ   με σταθερά επαναφοράς  m/Ν200DΚΚD 21  . 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Δ2. Το σώμα το αφήσαμε τη στιγμή  t=0  στη θέση φυσικού μήκους του ελατηρίου που είναι και η 

        ακραία θέση της ταλάντωσης. 

        Από  (1): m005,0Δ 0  οπότε m05,0ΔA 0   . Για t=0 , το σώμα βρίσκεται στην ακραία  

        θετική θέση της ταλάντωσης όπως αναφέρεται στην παράγραφο των ηλεκτρικών  

        ταλαντώσεων έχει αρχική φάση rad
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Δ3. Με την τοποθέτηση του σώματος  2m   αλλάζει η θέση ισορροπίας του συστήματος.  

        Στη νέα θέση ισορροπίας  
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Δ4. Όταν το σώμα απομακρύνεται από τη θέση ισορροπίας προς τα πάνω , η τριβή 

        μειώνεται καθώς αυξάνεται η δύναμη επαναφοράς.  Στην πάνω ακραία θέση  

        0JΑDημφgmJΑDFΣ στ22στ2x  . 

        Στην κάτω ακραία θέση για την ταλάντωση του σώματος 2m  θα έχουμε: 
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        Για να μην ολισθήσει θα πρέπει  
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